

我市明确“一港双城三个市域副中心”城市发展格局

统筹推进沧县、青县与中心城区一体化发展

本报讯(记者 鹿维双)日前,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,在《沧州市国土空间总体规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)中,确定沧州市的城市性质为“京津冀城市群重要节点、环渤海地区重要的现代化工业城市、中国大运河文化重要承载地、冀东南区域中心城市”。

据市自然资源和规划局有关负责人介绍,《规划》明确了“三条控制线”,到2035年,沧州市耕地保有量不低于1111.67万亩,其中永久基本农田保护面积不低于950万亩;生态保护红线面积不低于399.82平方千米;城镇开发边界扩展倍数控制在基

于2020年城镇建设用地的1.3倍以内。

《规划》提出,将统筹推进沧县、青县与沧州中心城区一体化发展。突出沧州中心城区的核心地位,青县城区建设成为沧州对接京津北部“桥头堡”、京津高品质蔬菜示范基地,沧东经济开发区发展成为石衡沧港经济走廊战略节点、功能设施配套完善的产业新城。优化中心城区用地布局,构建“一河五城”的城市空间结构。以大运河文化带为城市客厅和中轴线,促进城市拥河发展,打造展现狮城魅力的南北向文化景观带。有序引导中部老城区、西部高铁新城、东部产业新城、北部和南部生态新城特色化

发展。

《规划》中构建了五级城镇体系。沧州市将以黄骅港、沧州中心城区和渤海新区黄骅市“一港双城”建设为引领,支撑人口向中心城区和渤海新区黄骅市集聚,支持任丘、河间、泊头三个市域副中心建设,形成“一港双城三个市域副中心”城市发展格局,构建“双城三副、四轴三区、多点支撑”的城镇空间结构。

“双城”:做大做强沧州中心城区,高标准建设渤海新区黄骅市,加强“双城”与黄骅港之间的交通、商贸、信息等方面的联系,带动全市新型城镇化高质量发展。

“三副”:支持任丘市建设京津冀清洁能源服务保障基地、协

同雄安创新发展重要支撑区。支持河间市建设对接服务雄安新区的战略支撑区、国家再制造产业示范基地、重要的电线电缆及通讯材料生产基地、京南文化名城。支持泊头市建设京津冀区域装备制造业节点城市、大运河文化带节点城市、农产品加工示范基地。

“四轴”:东部落实省级沿海发展轴,强化港产城融合发展;中部落实省级京廊津沧发展轴,推进青沧一体化发展,以大运河文化带建设为纽带,带动泊头市、南皮县、沧县、东光县、吴桥县等沿线城市特色化发展;西部落实雄沧发展轴,串联任丘市、河间市、肃宁县、献县4县(市),

聚焦对接服务雄安新区,推进创新链产业链深度融合。落实省级石衡沧港发展轴,重点完善“东出西联”通道格局和对外开放平台,带动献县、盐山县、孟村回族自治县、渤海新区黄骅市等沿线城市发展。

“三区”:东部沿海发展区重点打造环渤海高质量发展新高地;中部大运河文化带发展区重点打造青县——沧县一体化、泊头——南皮一体化、盐山——孟村一体化发展核心区;西部对接雄安新区,重点打造对接服务雄安新区的战略支撑区。

“多点”:推动县城、小城镇和特色小镇协调联动发展,构建“多点支撑”的城镇体系结构。

《一张照片 烈士紧握手82年》跟踪报道

复旦大学分子考古实验室进行DNA比对后得出结论——

31号烈士不是山西网友的亲人

连日来,复旦大学分子考古实验室对肃宁县退役军人事务局发掘的90箱“雪村突围战”烈士遗骸进行了体质鉴定研究。体质鉴定结果表明,出土遗骸有多个个体混合的情况。据统计,“雪村突围战”烈士墓迁移过程中,出土遗骸的最小个体数为101例。

昨天,记者向复旦大学分子考古实验室了解了肃宁县“雪村突围战”烈士身份认定等有关工作的最新进展。

多具遗骸上有很多弹痕弹孔,发现女性或疑似女性个体

复旦大学分子考古实验室负责人文少卿副教授表示,他们在这些烈士遗骸上,看到了很多弹痕、弹孔。有4例个体出现了粉碎性骨折,其中还有1例个体有子弹穿过的痕迹,造成股骨干上半部分粉碎性骨折。文少卿推测,烈士应该是被机枪等威力较大的武器打到了骨头,瞬间导致的粉碎性骨折。

文少卿表示,实验室的同学们在鉴定过程中看到这些带有创伤的遗骸,心情都十分沉重。肃宁县“雪村突围战”的惨烈已



复旦大学分子考古实验室团队人员对烈士遗骸进行DNA研究。

经超出了他们的想象。

令文少卿惊讶的是,在这101例个体中,有10例女性或疑似女性的个体,还有4例婴幼儿(0岁至2岁)个体,4例幼儿(3岁至6岁)个体。文少卿说:“这是我们第一次在烈士墓中鉴别出女性及婴幼儿个体,在之前的发掘工作中从未见到过。”

针对出土的烈士遗骸中发现女性和婴幼儿个体的情况,文

少卿有两种猜测:一种是部队机关的家属没来得及转移,突围时一起遇难;一种是战士们为避免日军屠村,带着老百姓突围时一起遇难。

文少卿说,他们在一箱遗骸中发现了两三名烈士个体和5个小孩的个体,有可能是当时几名战士带着一群小孩一起突围,最后全部牺牲。具体情况如何,还需要根据他们的最终鉴定结果进行判断。

31号烈士并非山西网友亲人,工作人员将帮助烈士们复原容貌

31号烈士胸前的照片复原后,山西一名网友称,那胸口处有照片的烈士可能是她父亲的大爷,照片中的女子很像父亲大爷的二妹。这位网友表示,父亲大爷的二妹多年前已经去世,四妹仍然健在。随后,肃宁县退役军人事务局对这名网友父亲大爷的四妹的相关信息进行了登记。

文少卿副教授表示,他们把山西这名网友亲属的DNA样本同烈士遗骸DNA进行了提取和比对,但比对结果并不匹配,并不符合预期的亲缘关系。

文少卿说,接下来,复旦大学分子考古实验室将继续对这些遗骸进行分析研究,开展烈士遗骸复原工作,复原烈士容貌,同时通过DNA、同位素等信息,为烈士寻亲提供可能的地理来源,推测烈士当时的生活状态、营养状态等,帮助肃宁县“雪村突围战”中牺牲的烈士们“回家”。

“为肃宁无名烈士寻亲”全国媒体联合报道组黄雨晗 彭文君 崔春梅

全国大学生武术套路锦标赛 沧州职院代表队获佳绩

本报讯(记者 何晓玲)近日,经过5天的激烈角逐,2024年全国大学生武术套路锦标赛(甲组、乙组)在哈尔滨落下帷幕。沧州职业技术学院代表团获得2金3银5铜,名列乙组团体总分第三,并获得体育道德风尚奖。

据沧州职业技术学院代表队领队庞群峰介绍,本次比赛他们参加了男子32式太极剑、24式太极拳、杨式太极拳、劈挂拳等项目的角逐。选手们的精彩表现,展示了沧州武术的魅力,给评委和观众留下了深刻印象。

最终,沧州职业技术学院代表队的陈广帅获得男子乙A组32式太极剑第一名、24式太极拳第二名、杨式太极拳第三名;谢洋洋获得男子乙A组劈挂拳第一名、华拳第二名。

新华区 800余名学生 体验割麦子

本报讯(记者 张倩 通讯员 夏琳 袁硕)近日,新华区中小学劳动教育实践基地揭牌仪式暨麦收开镰活动举行。来自新华区各小学的800余名学生体验割麦子。

活动中,学生们各司其职,有的割麦子,有的捆扎麦子,有的运送麦子……随后,学生们又体验了小麦打轧、面粉磨制、面食制作等环节,感受收获的喜悦。



《不幸严重烧伤 期待爱心救助》跟踪报道

渤海教育集团向张立胜一家伸出援手

师生们慷慨解囊 捐款3万余元

本报讯 近日,得知吴桥县大辛村村张立胜一家的不幸遭遇后,渤海教育集团伸出援手,师生们为这家人捐款33266.81元(右图)。

2007年,吴桥县大辛村村民杨淑芬捡回一名患有先天性唇腭裂的女婴。从此,杨淑芬的儿子张立胜和儿媳戚利洪将这个女孩视如己出,给她起名叫缘缘,并精心抚养她长大。后来,缘缘进入沧州渤海中等专业学校学习。

前不久,这个家庭再次遭遇不幸。

张立胜因意外事故导致严重烧伤,他的家庭顿时陷入困境。5月28日,本报以《不幸严重烧伤 期待爱心救助》为题,对张立胜一家的遭遇进行了报道。

得知这一情况后,渤海教育集团立即行动起来。董事长张玉仓决定免除缘缘5000元学费,还捐款2000元,并安排有关处室继续关照孩子的学习和生活。学校师生也纷纷慷慨解囊,共为张立胜一家捐款33266.81元。

陈兴杰 摄影报道